

Семинар

На тему:

Крепка семья – сильна Россия

Подготовила: Глинникова Л.Н.

2024

Эпиграф: Как бы ни жил человек, ему всё равно требуется семья. Семью не заменишь ни деньгами, ни карьерой, ни друзьями. Семья- как элемент пазла; найдешь недостающий кусочек, и картина жизни сложится...

Поэтому, не случайно, 2024 год объявлен годом семьи

С кем или с чем можно олицетворить свечу? (с человеком).

Воск – ...(тело)

Фитиль – ... (душа)

Огонь - ... (жизнь)

Свеча возгорелась духом – очаг.

С чем можно еще сравнить огонь, очаг? (Дом, наполненный любовью, уважением. Любовь – животворящая сила семьи, дома, человека).

Нас всех окружает бескрайний мир, в котором множество неожиданностей, сложных ситуаций и проблем, но много и радости, приятных событий и хороших людей. Жить в этом мире одному человеку очень сложно. Поэтому еще с древних времен люди старались объединиться — ведь вместе намного проще противостоять жизненным неурядицам и веселее радоваться хорошему. Сначала это были племена — там было много народу, они жили все вместе на одной территории и помогали друг другу выжить. Такое единение помогло людям сохранить себя, пройти свой путь развития и стать такими, какие они сейчас есть. Позже появилась семья — союз двух любящих людей, способных подарить жизнь еще одному или нескольким человечкам. Ваши родители тоже когда-то объединились и сделали вам бесценный подарок — вы появились на свет. Сегодня ваша семья — это мама и папа, братик или сестренка, бабушка и дедушка. Но пройдет совсем немного времени — и вы захотите создать свою семью. Какой она будет? Обязательно счастливой! Особенно если уже сейчас вы будете знать о тех правилах, с помощью которых государство защищает и ваши интересы, и интересы старших членов семьи, вот обо всём этом мы и поговорим сегодня.

Каждая семья живёт по своим законам. Они разные — в одном доме принято обедать и ужинать всем вместе, в другом — каждый ест тогда, когда ему удобно. Где-то каждый после еды моет за собой посуду, а где-то это обязанность кого-то одного, зато остальные моют пол и гладят белье. Это внутренние семейные правила, тесно переплетенные с традициями, и они в каждой семье свои. Но есть и общие Правила, которых обязаны придерживаться все семьи. Правила, закрепленные в законодательстве Российской Федерации.

В наших ближайших планах узнать: какие из них должны соблюдать ваши родители, а какие — вы сами. Познакомиться с законами, которые защищают детей от произвола и жестокости в семье. Запомнить, какими правами наделило вас государство

Ну, что вам интересно?! Тогда — начнем!

1. Как заключается брак?

— Обычно мужчина и женщина для того, чтобы создать семью и завести детей, регистрируют свой брак. Этим они подтверждают свои отношения перед Законом. А кроме того, заявляют о готовности принять на себя все права и обязанности (как личного, так и имущественного характера), которые накладывает на них статус официальных супругов.

Вступление в брак — очень ответственный шаг, поэтому к нему надо подойти осознанно.

Игра “Рождение семьи”

А как семья появляется? Давайте выясним это в игре “Рождение семьи”.

(воспитатели помогают)Здесь, на столе, лежат карточки с указанием этапов рождения семьи. Ваша задача – расположить их правильной последовательности

1.Встреча

2.Брак

3.Образование малой группы

4.Обязанности относительно друг друга

5.Рождение детей

6.Обязанности по отношению к детям

Начинается все, конечно, со знакомства и выбора будущего партнера. Когда-то, в стародавние времена, это являлось заботой родителей. Они прикладывали много усилий, чтобы отыскать для своего отпрыска или дочурки на выданье «достойную партию». Симпатия молодых друг к другу особо не учитывалась. Считалось,

что доверять эмоциям незрелой юности нельзя, лучше строить отношения по расчету.

Ныне проблема знакомства — дело исключительно самих молодых людей. Они влюбляются, начинают встречаться и в какой-то момент понимают, что предназначены друг для друга, хотят всю жизнь прожить вместе. При этом молодым надо знать, что одно только желание не порождает никаких правовых последствий. Можно просто жить вместе, но для государства этой «ячейки общества» официально существовать не будет. Ни предшествующие регистрации брака помолвка, ни венчание в церкви, ни другие обряды с юридической точки зрения ничего не значат. Они не запрещены, но заключенным брак будет признаваться только после его государственной регистрации в органах загс. Загс — это служба «записи актов гражданского состояния». Именно здесь ведутся книги, содержащие сведения о том, кто кому приходится женой или мужем, матерью или отцом и т.д.

Но есть ряд условий, без которых стать супругами не получится.

Во-первых, необходимо согласие и добрая воля на вступление в брак обоих людей — и мужчины, и женщины. Прошли те времена, когда замуж выдавали насильно. Теперь никто не вправе запретить жениться или выходить замуж по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности.

Во-вторых, в России признается только единобрачный союз

Если же человек вступает в брак во второй или третий раз, он должен предоставить свидетельство о том, что является вдовцом или вдовой, либо что предыдущее супружество официально расторгнуто.

В-третьих, желание создать семью должно быть выражено лично (об этом говорит статья 11 Семейного кодекса). Закон не допускает ни при каких обстоятельствах заключать брак заочно или через представителя.

Также не допускается заключение брака между:

близкими родственниками;

усыновителями и усыновленными;

лицами, из которых хотя бы одно признано судом недееспособным вследствие психического расстройства.

Я говорила, что брак — шаг ответственный, поэтому государство предусмотрело определенный порядок его заключения. Жениху и невесте с момента подачи заявления в загс, где они изложили свое намерение стать мужем и женой, дается месяц, чтобы еще раз подумать — не делают ли они ошибки? Действительно ли они готовы делить вместе радость и горе, растить детей? Лишь при наличии исключительно уважительных причин ЗАГС может разрешить заключение брака до истечения этого срока. И поскольку свадьба — это важнейшее событие в жизни каждого человека, жених и невеста имеют право попросить обеспечить им торжественную церемонию, если того пожелают. А также вправе выбрать место регистрации — любой загс на территории нашей страны.

На свадьбе молодым супругам вручается свидетельство о браке...-первый их совместный документ. Кстати, "Возможно, это знают не все, но традиция надевать во время свадьбы супругу кольцо на палец идёт из Древнего Рима. Там кольцо надевали рабу, чтобы показать: теперь он лишён свободы и стал собственностью господина.

Как вы понимаете смысл этой притчи? Ответ поясните.

Зимой семья ежей, собиралась в своей норке и, пытаясь спастись от холода, сбивалась в кучки. Ежи прижимались друг к другу как можно ближе. Но колючки впивались в соседей - приходилось отодвигаться. Тогда опять становилось холодно. Нужно было найти то расстояние, при котором всем тепло, но чужие колючки можно терпеть. (Пояснение- научится жить друг с другом в мире, какими бы «колючими» не были ваши характеры, уступать и уважать всех членов вашей семьи)

Но мы не поговорили еще об одном важном условии вступления в брак. Это возраст жениха и невесты. Знаменитый литературный герой Митрофанушка когда-то провозгласил: «Не хочу учиться, хочу жениться!» Что ж, иногда чувства действительно приходят очень рано. Еще школу не закончил — а уже люблю, не могу...Только закон суров, так же как и справедлив.

Вступать в брак в России согласно статье 13 Семейного кодекса могут лица, достигшие 18 лет.

Это касается и мальчиков, и девочек. Такое ограничение возникло неспроста. Во-первых, считается, что именно в этом возрасте наступает социальная зрелость, и человек может в полной мере оценить свои эмоции и поступки.

Во-вторых, ранний брак может тяжело отразиться на здоровье супругов и их детей.

В-третьих, любовь любовью, но надо где-то и на что-то жить. Взвалить все свои проблемы на родителей некрасиво, и раз ты достаточно взрослый, чтобы создать свою семью, значит, должен быть насколько же взрослым, чтобы ее обеспечить. Любовь в шалаше бывает красивой, но долгой — разве что в сказках. Семья, дети — это не только огромная радость, но и ответственность. И к ней надо быть готовым и морально, и материально.

Но согласно статье 13 Семейного кодекса при наличии уважительных причин брачный возраст может быть снижен по решению органов загс до 16 лет. Совсем молодых людей, как правило, в загс толкают эмоции бурной, страстной влюбленности. Но супружество — это не только праздник одного дня, это будни с их ежедневными заботами и проблемами. И, к сожалению, очень часто оказывается, что сердца, распахнутые для подвигов ради своей второй половины, бывают не готовы к обычным житейским трудностям. Кому готовить ужин? Кому помыть полы? Куда потратить деньги — на шубу, на телевизор или на няню для ребенка?.. Начинаются неизбежные разногласия.

И тут на выручку может прийти только мудрость и терпение. Горячая юность редко богата этими качествами. И вот уже кто-то не выдержал, хлопнул дверью... Хорошо, если из-за допущенной ошибки пострадают только двое людей. А если уже появился третий — маленький и ни в чем не виноватый, но обреченный расти в неполной семье ребёнок?..

Только человек, зрелый духовно, поймет, что главные трудности и источник конфликтов среди молодых супругов — в притирке двух характеров, во взаимном приспособлении двух «я», в выработке общего «мы». Пока ребята ходили на свидания, они стремились проявить себя только с самой лучшей стороны. В повседневной же жизни вряд ли возможно долго скрывать свои недостатки. Французский писатель Ромен Роллан писал, что, как бы ни следил человек за собой, когда живешь рядом с другим человеком с утра до вечера, то в конце концов показываешь себя таким, какой есть. А это подлинное лицо не всегда соответствует представлению, которое сложилось у любящего. Наступает разочарование. А вслед за ним — желание во что бы то ни стало переделать свою «половину». Желание, заведомо обреченное на провал...

Именно эти неизбежные промахи юности чаще всего приводят к развалу молодых семей. К браку, как я уже говорила, нужно быть готовым и морально, и материально. Поэтому, когда придет ваш черед влюбляться и жениться, подойдите к своему решению очень серьезно, взвесьте все «за» и «против», но руководствуйтесь, конечно же, чувствами.

Брак без любви, основанный на голом расчете, как соловей без голоса. Вроде и живешь, и по веточкам скачешь, а душа все равно чего-то просит...

— Ребята, раз уж мы стали говорить о детях в семье, я хочу поднять такую тему. Когда-то в нашей стране был повсеместно распространен тип многодетной (традиционной) семьи. Теперь сложилась другая картина: редко кто заводит даже двух, тем более — трех ребятишек.

Почему? Многие считают, что только одного смогут обеспечить «по полной программе», вывести в люди, сделать достойным членом общества.

Вместе с тем гениальный русский ученый Дмитрий Иванович Менделеев, например, был 17-м (!) ребенком у своих родителей! Более достойного члена общества трудно себе представить.

Много детишек в семье не означает, что заботы мамы пропорционально увеличиваются. Конечно, это нелегко, но очень часто проблемы решаются сами собой:

Во-первых, в многодетной семье облегчается воспитание детей. Братики и

сестрички учатся друг у друга взаимной заботе
вырастают более социально ответственными, а старшие дети быстрее взрослеют, заботясь о младших.

Во- вторых (и это большой плюс для родителей), рожая нескольких детей, они обеспечивают себе защиту и поддержку в старости.

Но есть и другой тип семьи- нуклеарные семьи- они состоят из одного поколения, представленного родителями с детьми или без детей. Нуклеарная семья в современном обществе получила наибольшее распространение.

Патриархальная семья – мужчина глава семьи, он работает и обеспечивает семью всем необходимым, женщина не работает, она ведет домашнее хозяйство, существует четкое разделение мужских и женских обязанностей

Партнерская семья- каждый член семьи имеет право на выражение своего мнения, существует равноправие между супругами

Права ребенка в семье

— А теперь,— давайте поговорим о

- ваших правах в семье.

Итак, всем детям государство гарантирует:

- право жить и воспитываться в семье;

— Самое первое и самое простое правило: для полного и гармоничного развития детям необходимо расти в семейном окружении, в атмосфере счастья, любви и понимания.

Заботливые папа и мама, дедушки и бабушки, уютный дом — идеальная среда для развития любого маленького человечка Согласно статье 54 Семейного кодекса каждый ребенок, насколько это возможно, имеет право жить и воспитываться в семье.

Страшнее, когда дети сознательно (как им кажется) бросают свои дома и становятся беспризорниками. Свобода дурманит недолго. Необходимость заниматься попрошайничеством, чтобы не голодать, или того хуже — питаться с помойки, воровать, скитаться по вокзалам и грязным подвалам не может привести ни к чему хорошему. Такие дети часто начинают принимать алкоголь, курить, а в итоге теряют здоровье, навсегда отстают от своих сверстников в умственном развитии... Хорошо, если в какой-то момент бродяжку задержит полицейский и передаст туда, где о нем смогут позаботиться: отмыть, одеть, накормить. Иначе судьба ребенка может стать совсем печальной.

Право ребенка на имя, отчество и фамилию

Родители сразу после рождения малыша решают, как его назвать. Делают они это самостоятельно, договариваясь между собой. Отчество присваивается по имени отца. Фамилия определяется

фамилией мамы или папы, от их воли зависит, какую фамилию будет носить ребенок.

- Право ребенка выразить свое мнение

. Семейный кодекс устанавливает, что вы вправе выразить свое мнение по любым вопросам, которые затрагивают ваши интересы.

Это право предусмотрено статьей 12 Конвенции о правах ребенка. Она

говорит о том, что дети могут формулировать собственные взгляды и свободно их выражать. Более того, им необходимо уделять должное внимание в соответствии с возрастом ребенка и его зрелостью. В частности, несовершеннолетнему предоставляется возможность быть заслушанным в ходе любого судебного или административного разбирательства, которое напрямую его касается.

Право на общение с родителями и другими родственниками

— Помимо прочего, Семейный кодекс гарантирует детям право на общение с обоими родителями, дедушкой, бабушкой, братьями, сестрами и другими родственниками. И расторжение брака мамы с папой либо раздельное их проживание на это никак не влияют.

— Общение с ребенком является обязанностью исключительно родителей, для других родственников это право, но не обязанность.

• Право на получение содержания до 18 лет ст 38 КРФ

Право на бесплатное образование и медицинское обслуживание

— Все права несовершеннолетних, гарантированы Конституцией и другими законами Российской Федерации. А на международном уровне их поддерживает Конвенция о правах ребенка.

Таким образом, любой ребенок в нашей стране и во всем мире должен быть защищен от всех негативных воздействий — как физических, так и нравственных.

Закон непосредственно не устанавливает каких-либо обязанностей самих несовершеннолетних детей. Но это не значит, что дети могут все получать от родителей, а сами не принимать никакого участия в жизни семьи. Дети должны в меру своих возможностей помогать в домашней работе, присматривать за младшими братьями и сестрами, заботиться о престарелых членах семьи и т.д.

Дети, а какие домашние обязанности есть у вас?

Самое главное, что я хочу сказать: впереди у вас много всего. Открытий, свершений, побед... Где-то, возможно, придется побороться и с трудностями... И только близкий человек, несмотря ни на что, разделит с вами горести и радости.

Не каждый способен сразу оценить всю значимость кровных уз. Иногда понимание того, насколько важное место они занимают в нашей жизни, приходит годы спустя. Мама и папа, бабушка и дедушка, братья и сестры... Не позволяйте глупым обидам и мелким ссорам встать между вами.

Берегите своих родных!

Что значит для меня моя семья?

Конечно - счастье и уют домашний,

Семь правил обязательных храня,

Лишь только семь, но очень - очень важных

Во - первых, это главное - любовь.
Всем сердцем и душою всей, и
разумом.
Не просто чтоб бурлила страстью кровь,
А трепетно, и каждый день по -разному.
Второе - дети. Что за дом без них?
Пустыня без колодца - не напиться.
А дети - это жизнь, это родник
И продолженье рода. Пусть струится!
Потом забота. Лишь она
Очаг семейный сбережет от ветра.
Старайся, чтоб с улыбкою весна

Была всегда с тобою, а не где-то
Четвертое - терпение. Оно
Поможет пережить невзгоды, беды...
И отогреет солнышком окно.
Что инеем заледенело белым.
А пятое - ответственность и дом
В фундаменте семейном веский камень.
Они помогут защитить любовь,
От ветра убережешь душевный пламень
Шестое — уваженье. Только с ним
Приобретешь успех, признание общее
Всегда, считаясь с мнением других,
Научишь, чтоб с твоим считались собственным
И наконец, седьмое - чистота
Везде – и в доме, в душе твоей и в помыслах...
Вот так я представляю свой очаг,
Где я любима, счастлива где полностью.